

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/x

Külföldi hírek

budapest, 1983. augusztus 01.

kül

h é t f ő

sk0001 4 230 mtik1003

salvador - egyesült államok

havanna, 1983. augusztus 1. /mti/ - richard stone, reagan amerikai elnök közép-amerikai különmegbízottja vasárnap a kolumbiai fővárosban találkozott ruben zamorával, a salvadori forradalmi demokratikus front elnökével. ez volt az első alkalom, hogy az egyesült államok és a salvadori hazafiak hivatalos képviselői közvetlen tárgyalást folytattak.

a kétórás találkozóról egyelőre nem adtak részletes tájékoztatást. belisario betancur kolumbiai államfő - akinek segítségével létrejött a találkozó - sajtóértekezletén csak annyit közölt, hogy stone és zamora megbeszélése a közép-amerikai válság békés megoldását szolgálta.

julius első felében az utolsó pillanatban hiusult meg az amerikai elnök különmegbízottjának és a salvadori hazafiak egyik képviselőjének san joséban tervezett találkozója.

hirügynökségi jelentések szerint stone bogotából salvadorba utazik, majd visszatér a kolumbiai fővárosba. egyelőre nem lehet tudni, hogy mikor kerül sor az amerikai elnök közép-amerikai megbízottjának hétfőre tervezett managuai látogatására.

go/im ng
06.56 010883 1108

ed

sk0002 4 230 mtik1004

spanyolország - fekete hétvége

madrid, 1983. augusztus 1. /mti/ - a közlekedési balesetek statisztikájára tekintve szomorú mérlege van az elmúlt hétvégének spanyolországban. a heti pihenőnapok egyúttal az ország lakosságának többsége számára az évi szabadság kezdetét is jelentették, s emiatt a közutakon rendkívüli zsúfoltság volt. a hétfő hajnalban készített hivatalos kimutatás szerint az országutakon 55 személy vesztette életét, ötvenen súlyosan megsebesültek. a szerencsétlenségek nagy részét a gyorsajtás okozta.

a hétvégi fekete statisztikát szombaton hajnalban egy madrid környéki hajtűkanyarban bekövetkezett szerencsétlenség nyitotta meg. itt négy ember vesztette életét. a hatóságok már a csúcsforgalomra való előkészület jegyében napokkal ezelőtt a rádió és a televízió segítségével figyelmeztették a gépkocsivezetőket: a rekkenő nyár /36-40 fokos meleg/ különleges óvatosságot tesz szükségessé. bejelentették, hogy az agresszív magatartást tanúsító vezetőktől - a megelőzés érdekében - 1-3 évre bevonják a jogosítványt. a hírek szerint a hét végén többszáz gépjárművezetői engedélyt koboztak el az ibériai utakon

a csúcsforgalomra jellemző adat, hogy madridból alig másfél nap alatt 400 ezer gépkocsi indult utnak a tengerpart irányába - több mint egymillió utassal. a spanyol főváros környékén egyes utszakaszokon tíz kilométer megtétele három órát vett igénybe a forgalmi dugók miatt.

mj/jp ng
06.57 010883 1442

-.-

sk0003 4 230 mtik1005

nyugat-berlin - ,,helycsere,,

nyugat-berlin, 1983. augusztus 1. /mti/ - hétfőtől új vezetője van a nyugat-berlini rendőr-főkapitányság személyzeti és jogügyi osztályának. a részleg eddigi vezetőjét, a 46 éves winfried brudert azért távolították el tisztségéből, mert július 2-án részt vett a nyugat-berlini házfoglalók rendőri kilakoltatása ellen szervezett békés tüntetésen.

cb

bruder utódja a nyugat-berlini ellátóhivatal - az intézmény egyebek között bűncselekmények károsultjainak ügyeivel foglalkozik - eddigi vezetője lesz, és az ő helyét, legalábbis a nyugat-berlini szenátus elképzelése szerint, bruder venné át.

csak hogy az erről szóló döntést az illetékes szenátorok bruder megkérdezése nélkül hozták meg a múlt héten, és csak azután értesítették őt arról, hogy hétfőn kell jelentkeznie új munkahelyén. korántsem biztos, hogy bruder ezt megteszi, mivel elmozdítása ellen két hete tiltakozást nyújtott be a közigazgatási bíróságnál és az eljárást még nem folytatták le.

közben a belügyi apparátus őt alkalmazottja nyílt levélben tiltakozott bruder áthelyezése ellen. heinrich lummer belügyi szenátor a múlt héten adott nyilatkozatában egyszerűen „rossz modorral”, vádolta az őt belügyi beosztottat. minden bizonnyal az egész ügy egyik kiváltó okát fedte fel lummer - a városban 1981. június óta kormányzó cdu-szenátus egyik hangadója - a nyilatkozatban, amikor bruder szociáldemokrata párti tagságával kapcsolatban kijelentette: „a beosztottaknak tudomásul kell venniük azt, ha egy párt többéves irányítása után politikai változásra kerül sor.”

a jelek szerint bruder nem ezek közé a beosztottak közé tartozott.

sr/jp ng

07.26 010883 1677

-.-

sk0004 4 230 mtik1006

rövid hírek

a hadiflotta napja

moszkva, 1983. augusztus 1. /taszsz/ - vasárnap este tűzijátékokkal fejeződött be a szovjet hadiflotta napjának megünneplése. moszkván kívül a hős városokban: leningrádban, volgográdban, odesszában, szevasztopolban, novorosszijszkban, kercsben, és bresztben, valamint a szövetségi köztársaságok fővárosaiban remndeztek nagyszabású tűzijátékot.

ll

bangladesi zavargások

dakka, 1983. augusztus 1. /ap/ - legkevesebb száz sebesültje volt a vasárnap dakkában banglades egyik legjelentősebb pártja, az avami liga egymással szembenálló frakcióinak hívei között lezajlott összecsapásoknak. a rendőrség könnygázzal és gumilövedékekkel oszlatta szét a párt székháza előtt kirobbant közelharc résztvevőit.

esküvő - áldozatokkal

algír, 1983. augusztus 1. /afp/ - tragikus végű esküvőt tartottak egy kelet-algériai faluban. a lakodalom színhelyén szolgáló lakásban gázszivárgás nyomán tűz ütött ki és a lángokban kilenc 1-14 éves gyermek vesztette életét. további 13 személyt sérülésekkel kórházba kellett szállítani, négy sérült állapota válságos.

km ng

07.46 010883 1121

--

sk0005 4 300 mtik1007

közel-kelet

new york/tel-aviv/damaszkusz, 1983. augusztus 1. /ap/upi/afp/ - izrael és az egyesült államok közel kerültek ahhoz, hogy megállapodásra jussanak egy közös libanoni stratégiában - jelentette ki vasárnap new yorkban mose arensz izraeli hadügyminiszter. arensz azon a fogadáson beszélt, amelyet edward koch, az amerikai nagyváros polgármestere adott tiszteletére.

robert mcfarlane, az amerikai elnök ujonnan kinevezett közel-keleti megbízottja első, e minőségben tett útján megpróbálja elérni a kelet-libanonban szembenálló szíriai és izraeli erők szétválasztását - közölte vasárnap egy magasrangú izraeli kormánytisztviselő. az amerikai vezetők ezt a tervet a múlt héten - jichak samir izraeli külügyminiszter és mose arensz hadügyminiszter washingtoni tárgyalásain - vetették fel. a jeruzsálemi rádió vasárnapi közlése szerint az izraeli vezetők „elvben egyetértenek, az amerikai elgondolással.

hafez asszad szíriai elnök országa fegyveres erőinek napján a hadsereghez intézett üzenetében vitatta az egyesült államoknak a közel-keleti közvetítői szerephez való jogát. izraelt egész történelme során mindenkor washington bátorította az agresszióra;

CSE

ugyancsak az egyesült államok volt az, amely az agresszió anyagi feltételeit előteremtette - mutatott rá asszad. a szíriai államfő bírálta a libanoni kormányt is, amiért szövetségre lépett az egyesült államokkal és amiért - mint mondta - nem izraelt, hanem szíriát tekinti ellenségének. asszad megerősítette: országa a libanoni-izraeli megállapodást még a camp david-i szerződésnél is károsabbnak tartja az arab érdekek szempontjából.

vasárnap a kelet-libanoni bekaa-völgyben ismét kiujultak a harcok az el fatah palesztin szervezet szembenálló csoportjai között. staura és zsdita városok közelében abu mussza hívei nehéztüzérséget és harckocsikat vetettek be a szervezet arafathoz hű szárnyának erői ellen.

a wafa palesztin hírgyűjtemény jelentése szerint a szíriai egységek a hét végén kelet-libanonban bekerítették az el fatah arafathoz hű erőinek egyik dandárját és ezek egyik utánpótlási központját. a központ körülzárására azután került sor, hogy az arafathoz hű egységek megállították abu mussza híveinek támadását. a hét folyamán több mint ötven ilyen támadás érte az arafathoz hű erőket - hangzik a wafa jelentése.

a sana szíriai hírgyűjtemény vasárnap élesen támadta jasszer arafatot. a palesztin vezető az előző napon arra szólította föl az arab államfőket, hogy akadályozzák meg a kelet-libanoni palesztin erők elleni ,,szíriai-libiai támadásokat,,.

kf ai ng
08.02 010883 2578

--

sk0006 4 230 mtik1008

munkáspárti jelöltek - vitafórum /1. rész/

rác péter, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

london, 1983. augusztus 1. /mti/ - a brit munkáspárt vezéri tisztére pályázó négy jelölt - neil kinnock, roy hattersley, eric heffer és peter shore - a fabian társaság vitafórumán fejtette ki egyéni nézeteit a legfontosabb politikai és gazdasági kérdésekről. az októberi vezetőségválasztásig valószínűleg ez volt az utolsó közös fellépése a jelölteknek. a vitát a bbc-televízió vasárnap késő este sugározta.

sd

a négy pályázó közül jelenleg a „baloldali„ irányzat képviselője, kinnock a legesélyesebb a vezérségre a „szélsőséges„ radikalizmusáról ismert hefferrel, illetve a „jobboldali-középutas„, hattersley-vel és shore-ral szemben.

mint várható volt, a vita központi témája a munkáspártnak a választási kiáltványban foglalt politikai célkitűzései volt. nevezetesen az, hogy a júniusi vereség fényében kell-e változtatni a platformon, amelyet a párton belül is - a mérsékelt irányzatok - „baloldali kilengésnek„ minősítettek. heffer véleménye az volt, hogy a választási kudarc nem lehet ürügy a politikai stratégia megváltoztatására, hiszen az helyes, a munkáspárt hagyományából fakad. hattersley arra figyelmeztetett, hogy a párt 1979 és 1983 után nem engedhet meg magának egy harmadik bukást. radikalizmus helyett „józan észre, türelemre és megértésre„ van szükség. nincs igazuk azoknak, akik szerint változtatások nélkül a párt győzhet a következő választáson - összegezte véleményét.

peter shore álláspontja szerint a választókat nem érdekli az, hogy a munkáspárton belül milyen eszmékhez ragaszkodnak egyesek. a labournek tanulnia kell a leckéből: ha egy pártot nem elvek, hanem dogmák vezérelnek, megszűnik pártnak lenni - mondta. a párton belüli konfliktus természeté, határfoka és tartóssága volt a legalapvetőbb okozója a választási fiaskónak - jelentette ki kinnock. a politikai programot nem átírni kell - nagyrészt vagy egészében -, hanem „a radikalizmus és ésszerűség elegyében„ pontosítani, világossá kell tenni. „ha piszkos az arcod, mosd meg, ne a fejed vágd le„, - idézte bernard shaw-t. /folyt./

rp/im ng

08.09 010883 2170

-.-

sk0007 4 230 mtik1009

munkáspárti jelöltek - vitafórum /2. rész/

a négy jelölt a párt politikai arculatával kapcsolatban az állam gazdasági tevékenységének fontosságán és szociális felelősségén kívül csak egy kérdésben értett egyet: a labournek nyitnia kell azok felé a - szélesebb értelemben középosztálybeli - rétegek felé, amelyek hagyományosan nem tartoztak eddig a munkáspárt tömegbázisához.

uk

katonapolitikai kérdésekről csak kinnock és shore beszélt konkrétan. az utóbbi szerint nagy-britanniának fenn kell tartania mind konvencionális, mind nukleáris ütőerejét. /a pártprogram egyoldalú atomleszerelésről beszélt./ kinnock viszont kijelentette: a brit atomerőt be kell vonni a leszerelési tárgyalások témakörébe azzal az egyedüli céllal, hogy a munkáspárti kormányzat hivatali ideje alatt felszámolják azt.

a közös piacból való kilépést illetően hattersley egyértelművé tette, hogy ő nem ért egyet ezzel a szándékkal. a többiek óvatosan fogalmaztak. nem érdemes elhamarkodott döntéseket hozni, nyitva kell hagyni a kapukat - fejtgették, mindamellett valamennyien változtatásokat sürgettek a közöspiaci rendszerben a brit sérelmek orvoslására.

a párton belüli trockista irányzat híveinek ügyében heffer egyedül maradt véleményével. a három másik jelölt szerint tagságuk nem egyeztethető össze a munkáspárt eszmei és politikai határvonalaival.

rp/jp ng

08.13 010883 1375

--

sk0008 4 230 mtik1010

kina - hadsereg /1.rész/

baracs dénes, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

peking, 1983. augusztus 1. /mti/ - kina csu te-nek, a népi felszabadító hadsereg megalapítójának könyvével, 20 ezer fős nagygyűléssel, egy új katonahős kiválasztásával és a katonai erők korszerűsítésére vonatkozó tézisek kifejtésével emlékezett meg augusztus 1-ről, a hadsereg napjáról.

a néhai csu te marsall könyvét országszerte hétfőn kezdték el árusítani - pontosan egy hónappal teng hsiao-ping válogatott műveinek kiadása után. teng könyve a kkp megalakításának évfordulójára jelent meg. a hétfői lapok vezető helyen foglalkoznak a csu te válogatott írásait, beszédeit tartalmazó gyűjteménnyel, amelynek számos dokumentuma először kerül a nyilvánosság elé. a china daily többek között azt emeli ki, hogy csu ismételten hangsúlyozta: a hadsereg korszerűsítésében meg kell őrizni a jó hagyományokat, de a múlt tapasztalatainak nem szabad akadályozniok a fejlődést.

de

a szokásos ünnepi nagygyűlésre az országos népi gyűlés épületében került sor. ami az új katonahőst illeti, őt a múlt hét végén állították példaként a kínai nép elé, mint olyan katonát, aki élenjár abban, hogyan kell tanulni lej fengtől, a hatvanas évek önfeláldozó katonapéldaképétől. lej fenggel ellentétben a most 45 éves csu po-zsut nem halála után érte ez a megtiszteltetés, hanem életében. több kínai vezető kézzel írott jelmondatban szólította fel a kínai népet, hogy tanuljon csutól, és jelmondataik fakszimiléjét minden lap közölte.

ugyancsak a hadsereg napja alkalmából jelent meg a beijing review-ben jü csiu-linek, a kkp kb pb tagjának, a hadsereg politikai főcsoportfőnökének interjúja a nemzetvédelem korszerűsítéséről. jü elítéli „a szuperhatalmak fegyverkezési versenyét”, amely szerinte azért folyik, mert „mindegyikük a világ ura akar lenni”, és ezzel szembeállítja a kínai fegyveres erőik korszerűsítését, mint ami kizárólag védelmi célokat szolgál. /folyt./

bd/jp ng

08.22 010883 1976

..-

sk0009 4 230 mtik1011

kína - hadsereg /2. rész/

a katonai vezető szerint kína a hagyományos fegyverzet fejlesztését hangsúlyozza, ám az atomtámadás elleni védelem és az atommonopólium megtörése céljából egyes atomfegyvereket és más korszerű fegyvereket is kifejleszt. kína sohasem fog hegemoniára törekedni, nem lesz szuperhatalom és sohasem fog megtámadni egyetlen más országot sem - írja jü, aki nem tesz említést a vietnam ellen 1979-ben indított „büntető expedícióról”,.

a korszerűsítés során kína bizonyos esetekben importálni fog bizonyos élenjáró katonai technikákat, de erre a lehetőségek nagyon korlátozottak. sohasem építettük reményeinket a katonai felszerelés korszerűsítésében az importra - mondotta a politikai főcsoportfőnök néhány héttel weinberger amerikai hadügyminiszter szeptemberben esedékes pekingi látogatása előtt.

jel

ju kijelentette: 1978 decembere óta, amióta teng hsziao-ping áll a kkp kb katonai bizottságának élén, nagy haladás történt azon az uton, hogy a felszabadító hadsereg korszerű, forradalmi reguláris hadsereggé váljék, nőtt katonai ereje, szervezettsége, javult fegyverzete. a hadsereg 1979 óta 100 millió munkanappal segítette a szocialista építőmunkát /a létszám 4 millió fő fölött jár, így ez fejenként csaknem 25 munkanap/.

bd/im ng
08.27 010883 1284

--

sk0010 4 230 mtik1012

helsinki - pravda /1.rész/

moszkva, 1983. augusztus 1. /mti/ - mindazoknak az államoknak, amelyek 1975-ben aláírták a helsinki záróokmányt, köteleességük mindent megtenni annak érdekében, hogy európa fölül elháruljon a nukleáris háboru veszélye, hogy kontinensünk a béke övezetévé váljék, ahol az államok a teljes egyenjogúság és a kölcsönös tisztelet alapján működhetnek együtt a haladás és a népek jóléte érdekében - mutat rá a helsinki záróokmány aláírása évfordulójának szentelt hétfői vezércikkében a pravda.

a cikk emlékeztet rá: a helsinkibe vezető utat a szovjetunió, az ndk, lengyelország és csehszlovákia az nszk-val kötött kétoldalu szerződéseiről és a nyugat-berlinről kötött négyoldalu megállapodás nyitotta meg, a szovjetunió és az egyesült államok között a stratégiai fegyverzetéről létrejött megállapodás pedig közelebb hozta a tengerentúli hatalmat az európai biztonság kérdéseéhez.

a szovjetunió a helsinki záróokmány aláírása után a dokumentumban foglaltak leglényegesebb elemeit beiktatta alkotmányába és hozzálátott megvalósításukhoz. az államközi kapcsolatok megélénkülése, a megkötött hosszútávú szerződések és egyezmények - köztük számos gazdasági tárgyú -, Európában az enyhülés olyan anyagi bázisát teremtették meg, amely már nem egy, a tengerentúlról indított rohamot kiállt. s ha most az egyesült államok riadót fúj a „régiről” és az „új világról”, közötti széthúzás fokozódása miatt, annak oka nem az állítólagos „szovjet fenyegetésben”, keresendő, hanem abban, hogy washington nyíltan letért az enyhülés útjáról.

ve

a szovjetunió fontos béke kezdeményezéseinek és a varsói szerződés tagállamai által közösen végrehajtott akciók sora olyan légkört teremtett Európában, amelyben a hidegháborús törekvések nem tudtak uralkodóvá válni. /folyt./

hj/im ng
08.40 010883 1804

-.-

sk0011 4 230 mtik1013

helsinki - pravda /2. rész/

az a tény, hogy közeláll a befejezéshez a madridi találkozó, azt mutatja, hogy a mai kapitalista világban a reakciós erők agresszivitásának fokozódása mellett más tendenciák is léteznek, olyan irányzatok, amelyek jobban számításba veszik a nemzetközi helyzetet. ezek az erők megértik, hogy a világban immár visszafordíthatatlan folyamatok mentek végbe, és megértik, hogy a különböző társadalmi berendezkedésű országok közötti békés egymás mellett élés nem csak nélkülözhetetlen, hanem kölcsönösen előnyös is.

a pentagon és a nato azonban minden módon fékezni akarja az európai békés folyamatokat, és már az év végén hozzá akar látni a közép-hatótávolságú nukleáris rakéták európai telepítéséhez, holott ez a fegyverkezési hajszá beláthatatlan következményekkel járó új fordulóját nyitná meg a nukleáris fegyverkezés terén.

az európai biztonság számára a pershing-2 típusú rakéták és a robotrepülőgépek telepítése a lehető legnagyobb fenyegetés és a nukleáris katasztrófa veszélyét hordozza magában. jelentősen fokozza a katonai szembenállást, és elkerülhetetlenül bonyolultabbá teszi az európai országok közötti kapcsolatokat. elsősorban az NSZK helyzete változik meg, hiszen ez az egyetlen a nyugat-európai országok közül, amelynek kormánya hozzájárul az első csapás mérésére szolgáló pershing-e rakéták telepítéséhez. a telepítéssel többszörösére nőne a háborús veszély az NSZK számára, és veszélybe kerülnének a szocialista államokhoz fűződő sokoldalú és fejlett kapcsolatai. a szomszédos NDK-ra pedig csak a rakéták valószínűsített áttekerítését - figyelmeztet a pravda vezércikke. ez a fejlemény természetesen gyökeres ellentétben állna az európai biztonság helsinki rögzített eszméjével.

ll

európa útja a békéhez, a békés egymás mellett éléshez hosszúnak és nehéznek ígérkezik. európa fő feladata azonban mégiscsak az, hogy tovább mélyítse és megszilárdítsa az enyhülési folyamatot a kontinensen - állapítja meg végezetül a pravda.

hj/im ng
08.54 010883 2025

--

sk0012 4 230 mtik1014

világkonferencia a nukleáris fegyverek ellen

tokió, 1983. augusztus 1. /taszsz/ - tokióban hétfőn megnyílt a atom- és hidrogénbomba elleni világkonferencia. a tanácskozáson a japán békeszervezetek több ezer képviselője, valamint 33 ország és 13 nemzetközi szervezet küldöttei a nukleáris fegyverek korlátozásával és a leszereléssel kapcsolatos kérdéseket vitatnak meg.

km ng
09.08 010883 0395

--

sk0013 4 230 mtik1015

latin-amerikai hírek

bogotá, 1983. augusztus 1. /afp/ - ruben zamora, a salvadori hazafias erők képviselője vasárnap reagan elnök közép-amerikai különmegbizottjával folytatott megbeszélése után kijelentette, hogy ezt az első találkozót „igen rövid időn belül, több is követi” majd.

a „caracol”, kolumbiai rádióállomásnak adott nyilatkozatában zamora, a salvadori forradalmi demokratikus front és a farabundo marti nemzeti felszabadítási front közös képviselője nem közölt részleteket stone-nal folytatott tárgyalásai részleteiről. „igen kényes folyamatról van szó, ami nagy elővigyázatosságot igényel, - mondotta zamora.

lll

x

x

x

bogotá, 1983. augusztus 1. /upi/reuter/ap/ - belisario betancur, a stone és a salvadori hazafias erők képviselője közötti első találkozót elősegítő kolumbiai elnök vasárnapi sajtóértekezletén úgy vélekedett, hogy a salvadori kormány képviselői közvetlen tárgyalásokat kezdenek a farabundo marti nemzeti felszabadítási front vezetőivel.

x

x

x

managua, 1983. augusztus 1. /upi/ - az egyesült államok közép-amerikai vizeken összevont hajórajának egyik fregattja több ízben megsértette nicaragua felségvizeit. a nicaraguai külügyminisztérium vasárnap nyilvánosságra hozott tiltakozó jegyzéke „provokációnak és fenyegető jellegűnek”, minősítette a clifton sprague rakétahordozó fregattnak a partoktól számított 15 mérföldes körzeten belüli manővereit.

x

x

x

panamaváros, 1983. augusztus 1. /afp/reuter/ - a panamai fegyveres erők főparancsnoka vasárnap rádióbeszédben jelentette be, hogy ricardo de la espriella elnök rendszerének megdöntésére szőtt összeesküvést lepleztek le panamában. a tábornok ellenzéki politikusokat vádolt azzal, hogy panama „demokratizálódási folyamatának felszámolására”, szervezkedtek.

ti ai ng

09.18 010883 1922

-.-

sk0014 4 300 mtik1016

sri lanka

uj-delhi/colombo, 1983. augusztus 1. /ap/reuter/ - indira gandhi indiai kormányfő elvetette azt a javaslatot, hogy országa közvetlen beavatkozással akadályozza meg a sri lanka-i tamilok legyilkolását, vagy hogy az ensz-től békefenntartó erők kiküldését kérje az ázsiai szigetországba. a javaslatokat a dél-indiai tamil nadu szövetségi államból uj-delhibe érkezett küldöttség terjesztette a miniszterelnök-asszony elé. tamil nadu lakossága és a sri lanka-i tamilok ugyanahhoz a néphez tartoznak.

indira gandhi ugyanakkor felszólította a tamil nadu-i vezetőket: akadályozzák meg, hogy a sri lanka-i események „elszabadítsák a szenvedélyeket”, india déli részén.

cl

a sri lanka-i kormány hétfő hajnaltól a szigetország egész területén megrövidítette az addig egésznapos kijárási tilalmat. a tilalom ezután délután két órától hajnali négy óráig lesz érvényben.

douglas lijanadzs sri lanka-i államtitkár nyilatkozata szerint vasárnap az országban nem voltak számottevő erőszakos cselekmények. a szingaléz és a tamil népcsoport tagjai közötti háboruszkodásban eddig 179 ember vesztette életét - mondta az államtitkár. az egyéb összecsapásokról szóló jelentéseket is figyelembe véve a halálos áldozatok száma - hivatalosan - eddig 239. több ezer házat, üzletet és üzemet romboltak le, mintegy nyolcszáz fosztogatót őrizetbe vettek. a hadsereg a fővárosban harckocsikat és helikoptereket állomásoztat a rend fenntartása érdekében.

kf ai ng
09.23 010883 1475

--

sk0015 4 230 mtik1017

marchais-nyilatkozat

párizs, 1983. augusztus 1. /mti/ - a francia kommunista párt kiáll azért, hogy ne következzenek újabb lépések a fegyverkezési versenyben, s ezzel tartja magát a szocialista párttal 1981. júniusban kötött megállapodáshoz, amelynek alapján a kommunisták beléptek a kormányba - mondta georges marchais, az fkp főtitkára a témoignage chrétien című hetilap legfrissebb számának megjelent nyilatkozatában. a nyilatkozatot a l, humanité hétfőn részletesen ismertette.

az fkp támogatja mitterrand elnök eredeti programját, amely szerint szükség van az erőegyensúly megőrzésére, ám közben előre kell lépni a fokozatos és párhuzamos leszerelés felé, úgy, hogy ennek végcélja a katonai tömbök megszüntetése legyen - hangsúlyozta marchais. egyben azonban sajnálatát fejezte ki, hogy „partnereink,, - ezzel a kormányzó szocialistákra utalt - „nem tartják teljesen tiszteletben eredeti ígéreteiket,,. a nyilatkozatot annak nyomán kérték marchais-tól, hogy az fkp főtitkárának moszkvai látogatása óta a jobboldali ellenzék az eurorakéták ügyében meglévő szocialista-kommunista nézeteltérés ürügyén igyekszik viszályt szítani a kormánytöbbség soraiban, „árulással,, vádolva a kommunistákat.

marchais ezúttal is megerősítette pártja álláspontját, hogy a francia atomtűzterít - noha függetlennek kell lennie - számításba kell venni az európai erőegyensúly elemei között. ugyanakkor - az

ll

fkp álláspontja szerint - tárgyalásokat kell kezdeni az európai kollektív biztonságról. a leszerelés kérdésében mutatkozó véleménykülönbségeket marchais annak tulajdonította, hogy a szocialista párt vezetői eltértek eredeti álláspontjuktól, és visszautasította, hogy az fkp - amint a jobboldal állítja - „elárulta”, volna a francia kormányt. elmondta, hogy legutóbbi szovjetunió-beli látogatásán - amely, mint hangsúlyozta, a békét szolgálta - szovjet részről nagy készséget tapasztalt a francia-szovjet kapcsolatok fejlesztésére.

a nyilatkozat befejező részében gazdasági kérdésekről esett szó. marchais itt is leszögezte, hogy pártja teljes mértékben támogatja a kormány céljait: a munkanélküliség elleni harcot, az infláció csökkentését, a külföldi fizetési mérleg egyensúlyának helyreállítását. ám ez ügyben sem hagyott kétséget afelől, hogy pártja nem ad „bianco-csekket”, a kormánynak. ha ezekért az eddigieknél is több áldozatot akarnak követelni a franciáktól, akkor a párt ki fogja nyilvánítani egyet nem értését - mondta georges marchais, az fkp főtitkára.

sg/jp ng

09.45

010883 2509

--

sk0016 4 230 mtik1018

kieg. az mtik1010-11. sz. hírhez /kina - hadsereg/

peking, 1983. augusztus 1. /mti/ - hétfő reggeltől új egyenruhát viselnek a pekingi külföldi nagykövetségek és lakótelepek kínai őrei. a hadsereg napja alkalmából „avatták fel”, a hadsereg kötelékébe tartozó fegyveres rendőrség új uniformisát. az eddigi zöld és kék vászonöltönyt elegáns kekizöld egyenruha váltotta fel, fényes parolival és katonás tányérsapkával, a derékszíjon pisztollyal.

bd/jp ng

09.47

010883 0475

--

sk0017 4 230 mtik1019

csád

tripoli, 1983. augusztus 1. /ap/reuter/ - a libiai külügyminisztérium vasárnapi nyilatkozatában határozottan cáfolta, hogy a libiai fegyveres erők „észak-csádban beavatkoznak a törvényes kormány és a renegát hiszén habré erői közötti harcokba,,. hiszén habré kormánya azzal vádolta Libiát, hogy légiereje több alkalommal is bombatámadást hajtott végre a kormánycsapatok állásai ellen. habré az állítólagos libiai bombázásokra hivatkozva levélben kérte a francia légierő csádi beavatkozását. az államfő levelet küldött az egyesült államok, zaire, egyiptom és szudán kormánynak is.

párizs, 1983. augusztus 1. /mti/ - hétfő reggelig a francia kormány nem reagált hivatalosan a csádi kormányzat kérésére, hogy a francia légierő avatkozzék be a harcokba a csád fővárosától 800 kilométerre északkeletre fekvő faya largeau térségében. a francia köztársasági elnöki palota vasárnapi ügyeletese kijelentette, hogy „nincs tudomása,, hiszén habré segélykérő leveléről. a hétfői francia lapok emlékeztetnek arra, hogy mitterrand elnök legutóbb június 28-án szögezte le „végérvényesen,, hogy francia erők közvetlen beavatkozásáról nem lehet szó csádban.

washington, 1983. augusztus 1. /upi/reuter/ - az amerikai külügyminisztérium a csádi belügyekbe való beavatkozással vádolta Libiát és követelte, hogy „a libiai csapatok azonnal hagyják el csád területét,,. a külügyminisztérium nyílt agresszióval és a térség stabilitását veszélyeztető intervencióval vádolta Libiát. bejelentette, hogy emiatt az egyesült államok azonnal konzultációkat kezd baráti országok kormányaival.

kairó, 1983. augusztus 1. /upi/ - az egyiptomi külügyminisztérium szóvivője is beavatkozással vádolta meg Libiát és hangsúlyozta, hogy egyiptom ellenzi külföldi erőknek a csádi belügyekbe való beavatkozását.

sg-ti ai ng
10.29 010883 1835

de

sk0018 4 230 mtik1020

életbe lépett a kollektíváról szóló törvény

moszkva, 1983. augusztus 1. /mti/ - hétfőn életbe lépett a dolgozó kollektíváról szóló törvény, amelyet a szovjetunió legfelsőbb tanácsának legutóbbi júniusi ülésén fogadtak el a küldöttek.

a munkahelyi demokráciát az 1977-es alkotmány előírásaival összhangban tovább szélesítő törvény a korábbiaknál jóval nagyobb lehetőséget biztosít ahhoz, hogy a dolgozó kollektívák közvetlenül is résztvehessenek munkahelyük irányításában. bővíti azoknak a termelési, szociális és nevelési kérdéseknek a körét, amelyekben a kollektívák irányító szerepet kaphatnak, és nemcsak javaslatokat tehetnek, hanem döntési joggal is rendelkeznek. a törvény kimondja azt is, hogy a megnövekedett jogaikkal élő kollektíváknak munkájuk során össze kell egyeztetniük az állami, a kollektív és az egyéni érdekeket, minden esetben elsőbbséget biztosítva az állami, össznépi érdekeknek.

a kollektíváról szóló törvény tervezetét áprilisban hozták nyilvánosságra, és több mint kéthónapos össznépi vita bontakozott ki róla, amelyben összesen 110 millió szovjet állampolgár fejtette ki véleményét munkahelyén vagy a sajtó útján. a törvényelőkészítő bizottsághoz beérkezett mintegy 130 ezer javaslat és észrevétel alapján a tervezet 23 pontjából 21-et módosítottak és így alakult ki a hétfőn életbe lépett törvény végleges szövege.

kr/im ng
11.00 010883 1383

-.-

sk0019 4 230 mtik1021

rövid hírek

zamjatyin varsóban

varsó, 1983. augusztus 1. /taszsz/ - a lemp kb meghívására pártmunkás küldöttség élén varsóba érkezett leonyid zamjatyin, az szkp kb nemzetközi tájékoztatási osztályának vezetője.

rövid hírek

R

norvég békemenet

oslo, 1983. augusztus 1. /taszsz/ - norvégiában mintegy 25 ezren vettek részt július 10-től július 30-ig a békemenet-83 elnevezésű megmozdulás-sorozaton, mint a szervezők közölték: 14 békeharcos szervezet küldte el képviselőit a nukleáris fegyverkezési hajszára és az új amerikai atomrakéták nyugat-európai telepítése elleni harc jegyében megtartott rendezvényekre, amelyek tömeggyűléssel és fáklyásmenettel értek véget.

japán áldozatok

tokió, 1983. augusztus 1. /afp/ - japánban 52 személy, köztük 19 gyermek fulladt vízbe a múlt hét végén, amikor a kánikulai meleg elől - tokióban 32,7 celsius fok volt - sokan keresték fel a fürdőhelyeket.

rock-koncert - áldozatokkal

dublin, 1983. augusztus 1. /upi/dpa/ - irországban vasárnap egy negyvenezer fő részvételével megrendezett tengerparti rock-koncert után nyolc fiatalember a figyelmeztető táblák ellenére a tengerbe vetette magát, hogy átusszon a közeli homokzátonyra. a vakmerő fiatalokat az áramlatok kisodorták a nyílt tengerre. egyikük holttestét hétfő hajnalra megtalálták, két fiatalot sikerült kimenteni, a többiek után még tart a kutatás.

ti hf már

13.34 010880 1395

..-

sk0020 4 300 mtik1022

katonai tanácsok

luanda, 1983. augusztus 1. /taszsz/ - az angolai népi köztársaság kormánya rendeletet adott ki arról, hogy katonai tanácsokat kell alakítani a dél-afrikai hadsereg és csatlósai által támadásoknak kitett angolai körzetekben.

az új szerveket az érintett területek politikai, katonai társadalmi és gazdasági életének irányításával bízzák meg. a katonai tanácsok irányítják majd az ország szuverenitásának védelmében folytatott harcot. joguk lesz arra, hogy a leghatározottabb intézkedéseket hozzák a banditizmus, a kártevés, valamint az ország fejlődését és a szocializmus alapjainak lerakását akadályozó társadalomellenes jelenségek ellen. az államellenes büntetteket a katonai bíróságok vizsgálják ki.

R

kül

- 18 -

1980.08.01.

a rendelet kiadását a dél-afrikai hadsereg és a szolgálatában álló ellenforradalmi alakulatok szüntelen támadásai tették szükségessé. e támadások célja az, hogy az országban bizonytalanná tegyék a helyzetet. a nyugati támogatást élvező dél-afrikai rendszer ugyanis arra törekszik, hogy az angolai területen elkövetett gyilkos és romboló akciókkal akadályozza az ország szocialista fejlődését.

... kf hf már

13.48 010880 1155

..-

sk0021 4 230 mtik1024

forró július

London, 1983. augusztus 1. /mti/ - nagy-britanniára zivatarokkal, viharokkal és áradásokkal köszöntött az augusztus - éles ellentétben a múlt hónappal. a londoni időjárásjelző állomás szerint az idei július volt a legmelegebb ebben az évszázadban. londonban a napi középhőmérséklet elérte a 22 fokot.

a szokatlan meleghullám július utolsó napjaiban tetőzött. a forróságot viharok bucsuztatták. a dél-keleti vidékeken és london környékén lezuduló esőzések csaknem ezer lakóházat és üzletet öntöttek el.

az időjárásirakordon kívül születtek más csúcok is. a heathrow-repülőtéren 200.000 utas csomagjait kezelték az elmúlt hétvégén. a manchesteri fagyaltkészítők ideiglenesen háromszáz kiségitőt vettek fel, s eddig példátlan forgalmat bonyolítottak le.

közben az idegenforgalmi és szállodai társaságok panaszkodnak. a jó idő ellenére a szigetországiak tömegesen utaztak külföldre nyaralni. így aztán augusztusra sok angol szálloda csökkentette árait.

... rp/na már

15.19 010880 1016

Fi

..-

sk0022 4 230 mtik1025

világkonferencia

genf, 1983. augusztus 1. /mti-upi/ - javier perez de cuellar
ensz-főttnkár megnyitóbeszédével genfben hétfőn megkezdődött a
fajüldözés és a faji megkülönböztetés elleni ii. világkonferencia. a
főttnkár beszédében élesen elítélte a fajüldözés és a faji
megkülönböztetés minden formáját.

a ii. világkonferencia megrendezését 1979-ben az ensz-közgyűlés
34. ülészaka határozta el.

a mostani tanácskozáson 86 ország küldöttsége vesz részt.
áttekintik az ensz által 1973-ban meghirdetett fajüldözés elleni
harc elmúlt évtizedének eseményeit és értékelik az i.
világkonferencián elfogadott akcióprogram megvalósításában elért
eredményeket. a konferencia napirendjére felvették továbbá az izrael
által megszállt arab területek, valamint jeruzsálem kérdését,
foglalkoznak a palesztin nép önálló államalapítási jogával.

az egyesült államok és izrael bojkottálja a konferenciát.

ur már

15.33 010880 0932

--

sk0023 4 230 mtik1026

rövid hírek

emanuela orlandi

róma, 1983. augusztus 1. /upi/ - vasárnap este lejárt az a
második ultimátum is, amelyet emanuela orlandi elrabló szabtak
mehmet ali agca, a pápa merénylője szabadon bocsátására. mint
jelentettük, a múlt kedden egy ismeretlen telefonáló közölte az
olasz rendőrséggel, hogy ha vasárnap este tíz óráig nem engedik
szabadon agcát, az emberrablók megölik emanuela orlandit. a
rendőrség szerint azonban ez a második ultimátum is megtévesztés
volt, tekintettel arra, hogy a magát megnevezni nem akaró telefonáló
semmivel sem tudta bizonyítani, hogy kapcsolatban lenne emanuela
orlandi elrablóival. a kislány sorsáról továbbra sincsenek
megbízható értesülések.

Fi

eszmat szadat

kairó, 1983. augusztus 1. /reuter/ - az egyiptomi fellebviteli bíróság hétfőn elrendelte eszmat szadatnak, a néhai elnök testvérének és eszmat szadat három fiának szabadon bocsátását. a bíróság helyben hagyta egyúttal az alsóbb foku bíróságnak azt a döntését, hogy mind a négyőjük vagyonát továbbra is zárolva tartják. emlékeztet, hogy a néhai szadat elnök testvérét és fiait korrupció útján történt haszonszerzés vádjával februárban egy éves börtönbüntetésre ítélték. jogtalanul szerzett vagyonukat 100 millió dollárra becsülték.

indiai áradás

uj-delhi, 1983. augusztus 1. /afp/ - negyvenhárom halálos áldozatot követelt a folyók áradása india észak-keleti részén, több tízezren pedig hajléktalanokká váltak. bihar állam nyolc körzetét, amelynek lakossága megközelíti a kétmilliót, katasztrófa sújtotta területnek nyilvánították. a brahmaputra mellékfolyói jelentős területet öntöttek el asszámiban, többhelyütt megszakadt a közuti összeköttetés, megrongálódtak a telefonvonalak. orissza államban az áradás mintegy 3000 személyt vágott el a külvilágtól, uttar pradesben pedig jelenleg 128 település megközelíthetetlen.

zsivkov-barry

szófia, 1983. augusztus 1. /mti/ - bulgária és az egyesült államok kétoldalu kapcsolatairól és az időszerű nemzetközi politikai kérdésekről volt szó todor zsivkov bolgár államfő és robert l. barry szófiai amerikai nagykövet hétfői találkozásán, amelyre a várna melletti evkszinogradban került sor. a megbeszélésen részt vett petr mladenov külügyminiszter is.

tu ék/na hf már

16.17 010880 2275

FC

--

sk0024 4 230 mtik1027

szovjet szolidaritás nicaraguával

moszkva, 1983. augusztus 1. /taszsz/ - az egyesült államok nyílt katonai intervencióra készül közép-amerikában - figyelmeztet az interparlamentáris unió szovjet csoportjának a térség helyzetével foglalkozó nyilatkozata. - washington hadgyakorlat ürügyén egész hadiflottát és jelentős szárazföldi erőket vezényelt közép-amerikába. e térségben a háboru kirobbantásának veszélye reálissá vált, mert washington fél éves hadgyakorlatokat emleget, támaszpontokat épít hondurasban, és tengeri blokáddal fenyegeti nicaraguát. mindez arra vall, hogy az egyesült államok vezetői nem törődnek az államok függetlenségével és szuverenitásával, azzal a jogukkal, hogy maguk válasszák meg politikai és társadalmi rendszerüket.

szovjetunió szerint nagy felháborodást és súlyos aggodalmat kelt az egyesült államok közép-amerikai politikája, amelynek alkotó eleme a szuverén államok és a nemzeti-felszabadító mozgalmak durva rágalmazása, a népellenes junták és gyilkos bábrendszerek hatalomtartása - állapítja meg az ipu szovjet csoportjának nyilatkozata. a szovjet képviselők szolidaritásukról biztosítják a nicaraguai népet, s felhívják a világ parlamentjeit: emeljék fel szavukat az ellen, hogy az egyesült államok beavatkozhasson a közép-amerikai népek belügyeibe.

ht már
16.28 010880 1316

-.-

sk0025 4 230 mtik1030

embargó automatikus feloldásra 22.00 óráig!!!!!!!

világkonferencia - hollai

genf, 1983. augusztus 1. /mti/ - hollai imre, az ensz-közgyűlés jelenlegi, 37. ülészakának elnöke hétfőn genfben felszólalt a fajüldözés és a faji megkülönböztetés elleni ii. világkonferencián.

beszédében kiemelte annak jelentőségét, hogy a világ számos népe és kormánya a fajüldözés és faji megkülönböztetés elleni harcnak szentelt évtized alatt elkötelezte magát az apartheid minden formájának megszüntetése mellett. mint mondotta: az ensz szakértői által tíz év alatt készített tanulmányok azt bizonyítják, hogy a faji megkülönböztetés gyakorlatának súlyos következményei vannak. bár a faji megkülönböztetés politikájának és gyakorlatának mély

Nm

történelmi gyökerei vannak, a világszervezet által elfogadott program, s ennek megvalósítása megmutatja, hogy lehet ellene hatékonyan küzdeni.

hollai imre fontos feladatként jelölte meg, hogy a világ valamennyi tisztességes emberét mozgósítsák erre a küzdelemre. a fajüldözés és a faji megkülönböztetés időnként a faji felsőbbrendűségekre vonatkozó elképzelésekben, vagy a faji alapon, illetve a bőrszín, vallás, illetve nemzeti identitás alapján történő elzárkózásban nyilvánulhat meg. a megkülönböztetés irányulhat nemzeti kisebbségek, etnikai csoportok, illetőleg idegen munkások ellen is. mindennek hangsúlyozása azért szükséges - mondotta hollai imre -, mert léteznek olyan kényelmes illúziók, mintha a faji megkülönböztetés csak a dél-afrikai köztársaságban, az intézményesített fajüldözés bástyájában léteznék.

ez távolról sem igaz - mondotta. - a fajüldözés, illetve a faj, a bőrszín, a vallás és a nemzeti és etnikai hovatartozás alapján történő megkülönböztetés sajnos mindennapos jelenség számos országban, több magasan fejlett országban is. a megkülönböztetés megdöbbentő példái fordulnak elő naponta szerte a világon, s ezek mindenki előtt ismertek.

mindez azt követeli tőlünk, hogy ismételten elkötelezzük magunkat e borzalom felszámolása mellett. „kijelenthetem - hangsúlyozta hollai imre -, hogy ez a küzdelem, amelyet én az értelem dekolonializálásának neveznék - még a gyarmati uralom alól való felszabadításnál is jelentősebb feladat.,,

napjainkban már 116 ország tagja a faji megkülönböztetés minden formájának kiküszöböléséről kötött nemzetközi egyezménynek - állapította meg hollai imre, s végezetül hangsúlyozta annak szükségességét, hogy további államok is csatlakozzanak az egyezményhez, előmozdítva így annak egyetemessé válását.

tu hf ki

17.51 010880 2540

Nm

sk0026 4 230 mtik1031

helsinki évfordulója - szovjet felhívás

moszkva, 1983. augusztus 1. /mti/ - a helsinki záróokmány aláírásának nyolcadik évfordulója alkalmából moszkvában hétfőn nagygyűlést rendezett az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottsága. előadói beszédében alekszej sityikov, a bizottság elnöke, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa szövetségi tanácsának elnöke méltatta a nyolc évvel ezelőtti esemény és a záróokmány jelentőségét.

a nagygyűlésen elfogadott felhívás a többi között megállapítja: a szovjet nép senkinek sem engedi meg a világban és az Európában kialakult egyensúly megbontását, országa fenyegetését. a szovjet közvélemény teljes mértékben támogatja azokat az intézkedéseket, amelyek a kialakult helyzetben a szovjetunió és szövetségesei védelmi erejének szükséges szinten történő fenntartását tűzik ki célul.

a dokumentum hangsúlyozza: az új amerikai rakéták nyugat-európai telepítése - akárhány rakétáról is legyen szó - csapást mérne a fegyverzetkorlátozásról már folyó tárgyalásokra, újabb súlyos károkat okozna az államok közötti bizalom légkörének, megnövelné egy esetleges katasztrófa kirobbanásának veszélyét - akár a véletlen következménye lenne az, akár azoknak rosszindulatu tevékenységéből következnek be, akik katonai fölényre törnek, és az első csapással akarják megnyerni a nukleáris háborút.

a szovjet közvélemény egyetért az Európában, az egyesült államokban és az egész világon kibontakozott békemozgalom résztvevőinek követelésével: azonnal, amíg nem késő, hagyjanak fel a nukleáris háborúra történő felkészüléssel az egész világon. a legradikálisabb megoldás az lenne, ha Európát megszabadítanák a kontinensre irányuló valamennyi - közép-hatótávolságú és hadszíntéri - nukleáris fegyvertől. ehhez feltétlenül szükséges lenne a meglévő nukleáris fegyverkészletek azonnali befagyasztása.

a dokumentum végezetül felhívással fordul a békéért aggódó valamennyi emberhez: tegyenek meg mindent, fokozzák erőfeszítéseiket annak érdekében, hogy az 1983-as esztendőben sikerüljön fordulatot elérni a katonai enyhülés irányába.

kr/th ki

18.08

010883 2105



sk0027 4 230 mtik1032

afganisztán - vu hszüe-csien

kabul, 1983. augusztus 1. /taszsz/ - az afgán külügyminisztérium nyilatkozatában „provokációnak„ minősíti vu hszüe-csien kínai külügyminiszter pakisztáni látogatása alatt tett kijelentéseit és megállapítja: azok „ismételten bizonyítják, hogy kína beavatkozik afganisztán belügyeibe„. a nyilatkozat - utalva arra, hogy peking együttműködik az egyesült államokkal az afganisztán ellen irányuló akciókban - megemlíti, hogy a kínai diplomácia vezetője afgán ellenforradalmi táborokba látogatott, s ott ígéretet tett a kínai segítség növelésére.

a nyilatkozat rámutat arra a közismert tényre, hogy az afgán határ mentén számos támaszponton és táborban amerikai és kínai tanácsadók közösen képezik ki az afgán ellenforradalmárokat. megjegyzi: washington és peking nem mondott le arról a kísérletről, hogy fegyveres konfliktust robbantson ki afganisztán és pakisztán között, megakadályozzon bármilyen politikai rendezést afganisztán és szomszédjai közt, tartósítsa a feszültséget ebben a térségben.

az afgán demokratikus köztársaság külügyminisztériuma erőlyesen tiltakozik az ismétlődő kínai beavatkozások ellen. kijelenti, hogy az afgán nép ingadozás nélkül halad tovább a választott úton, és a világon semmilyen erő sem zavarhatja meg a forradalom fejlődését.

ht ki
18.14 010883 1326

--

sk0028 4 230 mtik1033

közel-kelet - esti összefoglaló /1. rész/

bejrut, baalbek, washington, amman, 1983. augusztus 1.
/mti-afp/reuter/ap/upi/taszsz/ - az elmúlt huszonnégy órában a libanoni hazafias erők az ország több részén is sikeres akciókat hajtottak végre a megszálló izraeli katonák ellen. rasaja, szofar és kfarhuk környékén, valamint bhamdun városban több izraeli állást is lőttek - jelentette a taszsz bejrutból. -dél-libanonban a megszálló izraeli katonák zrarije falut támadták meg, ahol razziát tartották és több embert letartóztattak.

eközben az el-fatah palesztin szervezet szemben álló erői között heves tüzéségi párbajra került sor. a bekaa-völgyben fekvő baalbek város környékén hétfőn délelőtt súlyos harcok folytak, és az összeecsapásnak az afp szerint több polgári áldozata is van. az arafathoz hű erők és a zendülők nehézfegyvereket és harckocsikat is bevetettek.

az egyesült államok közel-keleti katonai és diplomáciai jelenlétének fokozódására utal, hogy egyidejűleg libanonban tartózkodik robert macfarlane, közel-keleti különmegbízott és helyettese, richard fairbanks, valamint john vessey tábornok, a vezérkari főnökök egyesített bizottságának elnöke.

macfarlane hétfőn tárgyalt szalem libanoni külügyminiszterrel és dzsemajel libanoni elnök nemzetbiztonsági tanácsadóval, vadi haddaddal. később fogadja őt a libanoni államfő és safik el-vazzan minisztere. a taszsz bejruti jelentése szerint az amerikai diplomata libanon után felkeresi izraelt, egyiptomot, szaud-arábiát és szíriát is. ez utóbbi állomás azért is említésre méltó, mert macfarlane elődjét, habibot a damaszkuszi vezetés nem volt hajlandó fogadni - „arabellenes magatartása miatt,„. a szíriai kormánylap, a tisirin azzal vádolta az egyesült államokat, hogy újabb szíriai-izraeli háborút készít elő, s így akarja rákényszeríteni damaszkuszt, hogy törvényesen ott-tartózkodó csapatait vonja ki libanonból. a the wall street journal című amerikai lap macfarlane közel-keleti missziójával kapcsolatban azt írta, hogy az elnöki megbízott diplomáciai poggyásza semmi ujat sem tartalmaz, és fő küldetése az, hogy csillapítsa az amerikai kormányzat arabellenes politikai irányvonalának bírálatát.

eközben john vessey tábornok, akit vasárnap dzsemajel elnök fogadott, hétfőn isszam huri hadügyminiszterrel tárgyalt. bejruti diplomáciai források szerint lehetséges, hogy az izraeli csapatát csoportosítás keretében a suf-hegység térségéből a későbbiekben kivonuló megszálló alakulatokat amerikai tengerészgyalogosok váltják fel. /folyt./

ps ki

18.47 010883 2546

Mu

sk0029 4 230 mtik1034

közel-kelet - esti összefoglaló 2. rész

husszein jordániai és fahd szaudi király hétfőn taifban az arab egység megszilárdítását és az izraeli erők libanonból való kivonulását sürgette. felszólították az arab államokat a pfsz támogatására.

ps ki

18.48 010883 0266

--

sk0030 4 230 mtik1035

csád - 2.

párizs/ndzsamena/tripoli, 1983. augusztus 1. /ap/reuter/upi/afp/
- franciaország légvédelmi fegyvereket fog küldeni a csádi
kormánynak - jelentette be párizsban max gallo, a francia kormány
szóvivője. - franciaország - tette hozzá a kormány szóvivő - a két
ország közötti 1976-ban megkötött együttműködési szerződés
értelmében a habré-kormánynak nyújtott katonai-műszaki segítséget
„az országban folyó harcok természetéhez fogja igazítani,, -, de
szerinte „párizs nem változtat csáddal kapcsolatos álláspontján,,.

hisszén habré kormányának tájékoztatási minisztere párizsban
ismételten azzal vádolta libiát, hogy hétfőn reggel újabb
bombaradást hajtott végre a kormánycsapatok állásai ellen
faya-largeau észak-csádi város körzetében.

a jana libiai hirügynökség azt jelentette, hogy gukuni veddei
volt csádi elnök csapatai körülférták hisszén habré egységeit a
városban. ugyancsak a jana, gukuni veddei ellenkormányának
rádióadását idézve azt jelentette, hogy a faya-largeau elleni
vasárnapi bombaradást a zaire-i légierők hajtották végre. „a
libiai légierők csádi beavatkozására vonatkozó imperialista
vádaskodások olyan manőverek, amelyek az egyesült államok katonai
intervencióját hivatottak előkészíteni csádban,, - jelentette a
veddei-kormány rádiója.

a cbs amerikai tv-társaság szerint a csádi helyzet miatt
készültségbe helyezték az eisenhower nevű amerikai
repülőgépanyahajót, amely libia partjainál gyakorlatozik. a cbs a
hadügyminisztériumból kiszivárogtatott értesülésre hivatkozott, a
pentagon később hivatalosan nem volt hajlandó megerősíteni a
jelentést, de nem is cáfolta azt.



pérez de cuellar, az ENSZ-főtitkára felhívással fordult a csádban harcoló felekhez, hogy minél előbb fejezzék be az ellenségeskedéseket. genfi nyilatkozatában felszólított csád szuverenitásának és területi sérthetetlenségének tiszteletben tartására is.

tu ki

19.06 010883 1906

--

sk0031 4 230 mtik1036

vu - szovjetunió

baracs dénes, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

peking, 1983. augusztus 1. /mti/ - a kínai-szovjet tárgyalások eddigi két menetében nem történt „áttörés”, - idézte hétfőn este az új kína hírügynökség vu hszüe-csien kínai külügyminisztert, aki bangkokban tartott sajtóértekezletet.

vu megismételte a pekingi tézist arról a három „akadályról”, amelyet kína szerint el kell távolítani. ha erre nem kerül sor, akkor a két ország közötti érintkezés korlátozott marad.

a három - peking által említett - akadály harmadik országokkal, mongóliával, afganisztánnal, illetve vietnammal és kambodzsával kapcsolatos, és szovjet részről már határozottan kijelentették, hogy ezek a kérdések nem képezhetik a kétoldalu tárgyalások témáját.

peking a maga részéről vu jelenlegi körútja során támogatásáról biztosította az afgán ellenforradalmi erőket, amikor felkereste egyik pakisztánban levő táborukat, bangkoki sajtóértekezletén pedig támogatást ígért a kambodzsai ugynevezett „koalíciós kormány”, erőinek, köztük a vörös khmereknek.

vu hszüe-csien jelenlegi pakisztáni, illetve thaiföldi útjára az ősszel esedékes kínai-amerikai, illetve kínai-szovjet tárgyalások előtt került sor. kína pakisztánban iszlámábád, bangkokban az asean álláspontját támogatta afganisztán, illetve kambodzsra kérdésében - ugyanakkor alkalma nyílt a soron következő diplomáciai lépések egyeztetésére is a felkeresett országok vezetőivel.

bd/so ki

19.18 010883 1487

Nim

--

sk0032 4 230 mtik1037

sri lanka

colombo, 1983. augusztus 1. /mti-upi/reuter/afp/ap/ - a sri lanka-i kormány hétfőn diplomáciai úton az egyesült államokhoz, nagy-britanniához, pakisztánhoz és bangladeshez fordult azzal a kérelemmel, hogy szükség esetén nyújtsanak segítséget a szigetországnak - jelentette hétfőn a upi amerikai hírügynökség colombói tudósítója. a magas rangú kormánytisztviselőkre hivatkozó jelentés szerint pakisztán és banglades „pozitív,, választ adott, az amerikai és a brit nagykövetség egyelőre kormánya utasítására vár. egyelőre nem ismeretes, hogy milyen segítségről lenne szó. a upi hírért hivatalosan nem erősítették meg.

sri lankán a hatóságok a jelek szerint az etnikai zavargásokat arra használják fel, hogy csapást mérjenek a baloldalra és a tamil ellenzékre. hétfőre virradóra colombóban letartóztatták a szombaton betiltott három sri lanka-i baloldali párt mintegy 25 vezetőjét és aktivistáját. a sri lanka-i kommunista pártot, a szociáldemokrata színezetű szociális egyenlőség pártját és a szélsőbaloldali népi felszabadítási frontot azzal a képtelen váddal illetik, hogy ők szították a szingaléz többség és a tamil kisebbség között az ellentéteket a kormány megdöntése céljából. a három párt nyomdáján kívül a hatóságok bezáratták a parlamentben képviselt második legnagyobb ellenzéki párt, a sri lanka-i szabadság párt lapjának nyomdáját is. szirimavo bandaranaiké asszony, a párt volt elnöke a kormány szemére vetette, hogy bűnbakokat keres, és rájuk akarja háritani a felelősséget az etnikai zavargásokért.

csütörtökre összehívták a sri lanka-i parlamentet, hogy törvényt hozzon az ország felosztását célul kitűző politikai pártok tevékenységének betiltásáról. az alkotmány módosítása törvényen kívül helyezné a 2,5 milliós tamil kisebbség pártját, a tamil egyesült felszabadítási frontot, amely a parlamentben képviselt legnagyobb ellenzéki párt.

sri lankán hétfőn enyhítették a kijárási tilalmon, ugyanakkor tovább szigorították a zavargások miatt bevezetett cenzurát. a kijárási tilalom enyhítését a főváros lakossága elsősorban élelmiszervásárlásra használta fel. a gazdaságot ért súlyos károk és a lakosság élelmiszer-felhalmozása következtében az árak a magasba szöktek. a cenzurát a fotoriporterekre is kiterjesztették, és ezáltal nemcsak a zavargásokról, hanem a menekülttáborokról és a tamiloknak a szigetország északi részébe történő áttelepítéséről szóló jelentéseket is cenzurázzák.

to ki
19.29 010883 2456

Nm

sk0033 4 230 mtik1038

husák - köszönő távirat

prága, 1983. augusztus 1. /ctk/ - gustáv husák, a cskp kb főtitkára, köztársasági elnök hétfőn táviratban fejezte ki köszönetét javier pérez de cuellar ensz-főtitkárnak, indira gandhi indiai miniszterelnöknek, az el nem kötelezettek mozgalma elnökének és mengisztu hailé mariam etiópai államfőnek, az afrikai egységszervezet soros elnökének azért a segítségért, amelyet az unita angolai ellenforradalmár szervezet fogságába került 45 csehszlovák állampolgár kiszabadításához nyújtottak.

gustáv husák egyidejűleg felkérte a politikusokat, hogy továbbra is működjenek közre az unita fogságában maradt 20 csehszlovák állampolgár kiszabadítása érdekében.

hg ki
19.32 010883 0709

-.-

sk0034 4 230 mtik1039

ponomarjov—muhri

moszkva, 1983. augusztus 1. /mti/ - borisz ponomarjov, az szkp kb pb póttagja, a kb titkára és vagyim zaglagyin, a kb tagja, a kb nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettese hétfőn moszkvában találkozott franz muhrival, az osztrák kommunista párt elnökével és erwin scharffal, a párt politikai bizottságának tagjával, a kb titkárával.

a megbeszélésen a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk bel- és külpolitikai tevékenységéről, és megvitattak néhány időszerű nemzetközi kérdést, így az európai biztonság problémáit.

rámutatnak: az egyesült államok és a nato azon törekvése, hogy új nukleáris rakétákat helyezzenek el nyugat-európában, s ezzel megpróbáljanak katonai fölényhez jutni a szovjetunió és a szocialista közösség tagállamaival szemben, fokozza a nukleáris háború veszélyét. a kialakult helyzet az eddiginél is jobban megköveteli a kommunista és munkáspártok, minden jó szándéku ember összefogását, az agresszív tervek elleni harc aktivizálását.

Mu

az osztrák kp képviselői az osztrák kommunisták nevében nagyra értékelték a szovjetunió konstruktív javaslatait, amelyek célja a fegyverkezési hajsza megfékezése, az őszinte, kölcsönösen elfogadható megállapodás elérése a genfi tárgyalásokon, s általában a nemzetközi légkör javítása.

mindkét fél hangsúlyozta, hogy pártja hozzá kíván járulni a kölcsönösen előnyös szovjet-osztrák kapcsolatok fejlesztéséhez politikai, gazdasági és kulturális téren, s a szovjetunió és ausztria közötti baráti kapcsolatok megszilárdításához.

a baráti légkörben lefolyt, s a megvitatott kérdésekben nézetazonosságot mutató megbeszélésen mindkét fél hangsúlyozta, hogy kész tovább erősíteni az szkp és az osztrák kp hagyományos kapcsolatait.

hj/so ki

19.42 010883 1784

-. -

sk0035 4 230 mtik1040

nato-tanács

brüsszel, 1983. augusztus 1. /mti-ap/reuter/upi/ - a hadászati fegyverzet korlátozásáról és csökkentéséről folyó genfi szovjet-amerikai tárgyalások menetéről tájékoztatta a nato-tagállamok nagyköveteit hétfőn brüsszelben edward rowny, az amerikai küldöttség vezetője.

az ülésről kiadott szűkszavu közleményből kiderül, hogy a nato-országok, támogatva az egyesült államok álláspontját, továbbra is egyoldalúan a szovjetuniótól várnak engedményeket; figyelmen kívül hagyják a szovjet fél építő jellegű javaslatait.

a nato-tanács ülésére egy nappal azelőtt került sor, hogy genfben véget ér a salart-tárgyalások negyedik fordulója. a nyári szünet után a tervek szerint október 5-én újítja fel tárgyalásait a szovjet és az amerikai küldöttség.

ps ki

19.45 010883 0788

Nm

-. -

sk0036 4 230 mtik1041

dél-ázsiai értekezéslet

uj-delhi, 1983. augusztus 1. /taszsz-adn/ - hétfőn uj-delhiben megnyílt a dél-ázsiai országok regionális értekezlete, amelynek munkájában india, pakisztán, banglades, sri lanka, nepál, bhután és a maldiv köztársaság külügyminisztere vesz részt. a kétnapos értekezésleten megvitatják a térség országai közötti együttműködés fejlesztésének kérdéseit a mezőgazdaság, a tudomány és technika, egészségügy, szállítás és távközlés, meteorológia, kultúra és sport területén.

indira gandhi indiai miniszterelnök megnyitó beszédében kijelentette, hogy a térség országainak együttműködése hozzájárul egymásközti jószomszédi kapcsolataik megszilárdításához, társadalmi és gazdasági haladásukhoz. a hét ország közös problémáinak a jó szándék légkörében történő megvitatása előmozdítja a feszültség csökkenését a szubkontinensen, a béke és a stabilitás megszilárdítását a térségben. az indiai kormányfő ezzel kapcsolatban arra figyelmeztetett, hogy bizonyos külföldi hatalmak a térség stabilitásának aláásására törekszenek.

indira gandhi beszédében sikra szállt az igazságos gazdasági világregnd megteremtéséért.

/reuter/afp/ indira gandhi megnyitó beszédében közvetve utalt a sri lanka-i zavargásokra is. a kormányfő emlékeztetett arra, hogy india politikája a mások belügyeibe való be nem avatkozáson alapszik, majd hozzátette: „térségünk nyugtalansággal terhes, meddő dolog lenne úgy tennünk, mintha nem érintene minket az, ami máshol történik.,,

gandhi asszony hétfőn, a konferencia megnyitása előtt találkozott szahul hamid sri lanka-i külügyminiszterrel. megbeszélésükről nem közöltek részleteket.

az afp francia hírügynökség uj-delhi értesülése szerint szahul hamid hétfőn úgy döntött, hogy lerövidíti uj-delhi tartózkodását és visszatér colombóba. a sri lanka-i külügyminiszter a tervek szerint csak kedden este, a külügyminiszteri értekezéslet befejezése után utazott volna haza.

to ki
20.02 010883 1950

Nm

sk0037 4 230 mtik1042

rövid hírek

román-egyiptomi

bukarest, 1983. augusztus 1. /agerpres/ - hétfőn bukarestben véget értek a román-egyiptomi kormányfői szintű megbeszélések. constantin dascalescu és ahmed fuad mohieddin tárgyalásairól közös közleményt irtak alá.

genscher-lanc

salzburg, 1983. augusztus 1. /apa/ - az ausztriai klessheimben hétfőn megbeszélést tartott hans-dietrich genscher nyugatnémet és erwin lanc osztrák külügyminiszter. a megbeszélésen a kétoldali kapcsolatok mellett szó volt a kelet-nyugati viszonyról és a madridi értekezletről is.

barnard

fokváros, 1983. augusztus 1. /ap/ - kézizületi gyulladás miatt fel kell hagynia további szívsebészeti tevékenységével christian barnard dél-afrikai professzornak. a neves orvos, aki 1967-ben a világ első sikeres szívtültetését hajtotta végre, már hosszabb ideje panaszkodott reumatikus bántalmakra.

szovjet atomenergia - kulov

moszkva, 1983. augusztus 1. /mti/ - jevgenyij kulovot nevezte ki a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége az atomenergia-termelés biztonságának felügyeletére nemrég létrehozott állami bizottság élére. kulov, aki szakképzettségét tekintve mérnök-fizikus, kinevezéséig a közép-gépipari miniszter helyettese volt.

kirgiz kánikula

frunze, 1983. augusztus 1. /taszs/ - hétfőn a közép-ázsiai szovjet-kirgizistán is megdőlt a hőségrekord. a rettentő kánikulában 43 fokig emelkedett a hőmérő higanyszála. az eddigi legmelegebb nyár 1944-ben volt ezen a tájon; akkor 41,6 fokot mértek.

ps k1

20.14

010883 1536

sk0038 4 230 mtik1043

a varsói felkelés évfordulója

varsó, 1983. augusztus 1. /adn/ - a lengyel főváros lakói hétfőn megemlékeztek a fasiszta megszállók ellen kirobbant varsói felkelés 39. évfordulójáról. a hazafias nemzeti újjászületési mozgalom /pron/ varsói tanácsa, a nemzetvédelmi minisztérium, a partizán szövetség /zbowid/, valamint az üzemek és ifjúsági szervezetek képviselői megkoszorúzták az ismeretlen katona sírját. a kegyelet virágait helyezték el a harcok számos emlékhelyén is. varsóiak ezrei keresték fel az elesettek és az áldozatok sírjait.

a fasiszta megszálló erők elleni két hónapig tartó harcban 18 ezer katona esett el. kétszázezer varsói lakos vesztette életét a harcok során, vagy vált a fasiszták áldozatává a felkelés leverése után.

a felkelés emlékének szentelt délelőtti ünnepi rendezvényen jan dobraczynski, a pron országos tanácsának elnöke, a pártok és társadalmi szervezetek vezető személyeségei, valamint egykori felkelők és katonák vettek részt.

to ki
20.47 010883 0998

--

sk0039 4 230 mtik1044

erdőtüzek

berlin, 1983. augusztus 1. /adn/ - erdőtüzek pusztítanak a földközi-tengeri országokban, és hétfőn is több ezer hektár erdő esett a lángok martalékául. a leghevesebb tüzek az olaszországhoz tartozó szardínia szigetén pusztítanak, bár a legveszélyesebb tüzfészkéket sikerült lokalizálni. a szigeten 40 ezer hektár erdőt semmisítették meg a lángok. a rendőrség gyújtogatás gyanújával letartóztatott egy 49 éves férfit. szardínián nyolc, calabriában és toscanában két ember életét vesztette az erdőtüzek következtében.

spanyolországban hétfőn összesen mintegy 1000 hektár erdő állt lángokban. barcelona közelében három ember súlyos égési sérüléseket szenvedett az oltási munkálatok során, a hét végén pedig egy csendőr életét vesztette.

Nuv

kárpathosz görög szigeten a lángokkal vívott ötnapos csata után sikerült megfékezni a bozóttüzet. a hivatásos és önkéntes tűzoltók megsegítésére tűzoltó repülőgépeket és a hadsereg egységeit is bevetették. ennek ellenére mintegy 4300 hektár erdő pusztult el, a sziget csaknem teljes erdőterülete.

hétfőn dubrovnik környékén ismét kigyulladt és lángba borult az erdő. sokhelyütt megszakadt az áramszolgáltatás és a telefonösszekötetés.

to ki
21.27 010883 1220

-.-

sk0040 4 800 mtik1046

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke: sk0001-sk0028-ig
budapest, 1983. augusztus 1. /mti/

sk0001 salvador - egyesült államok
sk0002 spanyolország - fekete hétféje
sk0003 nyugat-berlin - ,,helycsere,,
sk0004 rövid hírek:

moszkva: a hadiflotta napja
dakka: bangladesi zavargások
algír: esküvő - áldozatokkal

sk0005 közel-kelet
sk0006 munkáspárti jelöltek - vitafórum /1. rész/
sk0007 munkáspárti jelöltek - vitafórum /2. rész/
sk0008 kína - hadsereg /1. rész/
sk0009 kína - hadsereg /2. rész/
sk0010 helsinki - pravda /1. rész/
sk0011 helsinki - pravda /2. rész/
sk0012 világkonferencia a nukleáris fegyverek ellen
sk0013 latin-amerikai hírek
sk0014 sri lanka
sk0015 marchais-nyilatkozat
sk0016 kieg. az ~~sk0008-09~~ sk0008-09. sz. hirhez /kína - hadsereg/
sk0017 csád
sk0018 életbe lépett a kollektívákról szóló törvény
sk0019 rövid hírek:

varsó: zamjatyin varsóban
osló: norvég békemenet
tokió: japán áldozatok

Nm

kül

- 36 -

1983.08.01.

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: köves tibor
szerkesztették: németh gyula
márkus gyula
kis csaba

21.34

010883 1101

- v é g e -

Németh

-.-

kárpathosz görög szigeten a lángokkal vívott ötnapos csata után sikerült megfékezni a bozóttüzet. a hivatásos és önkéntes tűzoltók megsegítésére tűzoltó repülőgépeket és a hadsereg egységeit is bevetették. ennek ellenére mintegy 4300 hektár erdő pusztult el, a sziget csaknem teljes erdőterülete.

hétfőn dubrovnik környékén ismét kigyulladt és lángba borult az erdő. sokhelyütt megszakadt az áramszolgáltatás és a telefonösszekötetés.

to ki
21.27 010883 1220

-.-

sk0040 4 800 mtik1046

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke: sk0001-sk0028-ig
budapest, 1983. augusztus 1. /mti/

sk0001 salvador - egyesült államok
sk0002 spanyolország - fekete hétvége
sk0003 nyugat-berlin - ,,helycsere,,
sk0004 rövid hírek:

moszkva: a hadiflotta napja
daksa: bangladesi zavargások
algír: esküvő - áldozatokkal

sk0005 közel-kelet
sk0006 munkáspárti jelöltek - vitafórum /1. rész/
sk0007 munkáspárti jelöltek - vitafórum /2. rész/
sk0008 kína - hadsereg /1. rész/
sk0009 kína - hadsereg /2. rész/
sk0010 helsinki - pravda /1. rész/
sk0011 helsinki - pravda /2. rész/
sk0012 világkonferencia a nukleáris fegyverek ellen
sk0013 latin-amerikai hírek
sk0014 sri lanka
sk0015 marchais-nyilatkozat
sk0016 kieg. az ~~sk0008-09~~ sz. hirhez /kína - hadsereg/
sk0017 csád
sk0018 életbe lépett a kollektívákról szóló törvény
sk0019 rövid hírek:

varsó: zamjatyin varsóban
osló: norvég békemenet
tokió: japán áldozatok

Nm

dublin: rock-koncert - áldozatokkal

sk0020 katonai tanácsok

sk0021 forró julius

sk0022 világkonferencia

sk0023 rövid hírek:

róma: emanuela orlandi

kairó: eszmat szadat

uj-delhi: indiai áradás

szófia: zsivkov-barry

sk0024 szovjet szolidaritás nicaraguával

sk0025 világkonferencia - hollai

sk0026 helsinki évforduló - szovjet felhívás

sk0027 afganisztán - vu hszüe-csien

sk0028 közel-kelet - esti összefoglaló /1. rész/

so/ki

21.32 010883 1763

-.-

sk0041 4 800 mtik1047

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke: sk0029-sk0041-ig
budapest, 1983. augusztus 1. /mti/

sk0029 közel-kelet - esti összefoglaló

sk0030 csád - 2.

sk0031 vu - szovjetunió

sk0032 sri lanka

sk0033 husák - köszönő távirat

sk0034 ponomarjov - muhri

sk0035 nato-tanács

sk0036 dél-ázsiai értekezlet

sk0037 rövid hírek:

bukarest: román-egyiptomi

salzburg: genscher-lanc

fokváros: barnard

moszkva: szovjet atomenergia - kulov

frunze: kirgiz kánikula

sk0038 varsói felkelés évfordulója

sk0039 erdőtüzek

sk0040 tartalomjegyzék /1. rész/

sk0041 tartalomjegyzék /2. rész/

so/ki

Nus



kül

- 36 -

1983.08.01.

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: köves tibor
szerkesztették: németh gyula
márkus gyula
kis csaba

- v é g e -

21.34

010883 1101

Németh

-.-